"三堂课"助推村干部培训"走新"更"走心"

一宁城县多举措提高村干部履职能力



□诵讯员 王晶

宁城县把握新时代新任务新要求,始终围绕党建工作服务全县经济社会发展大局,通过上好"三堂课"帮

助村干部提高思想素质、业务水平和履职能力,为推进乡村振兴注入强劲动力。

上好"理论课" 实现"供需对接"

灵活采取"专题式+小班型"方 式,变传统培训"大锅饭"为各取所需 的"自助餐"。专题培训领航向。按 照"服务大局、按需施教,分级分类、 全员培训"原则,宁城县委组织部召 开部务会专门审定"抓党建促乡村振 兴"村书记履职培训班培训方案,对 全县村书记开展全方位、立体式培 训,邀请专家学者围绕政治理论、基 层治理、基层组织建设等方面,分4期 每期5天,对全县村书记进行全覆盖 轮训。小班培训补短板。举办乡村 振兴示范培训班,优先选取40位乡村 振兴示范村的村书记,进行全方面封 闭式培训,夯实理论基础,针对发展 中遇到的问题答疑解惑。同时,按照 地域相邻、产业发展基础和村情相近

的原则,每2个乡镇为1组针对产业发展、发展壮大集体经济等主题开展培训,16个镇乡街分别设立分会场,各组根据自身发展不足深人查找方法路径,有效破解了村干部不想干、不会干、不敢干的问题。

上好"实践课" 实现"学用转化"

按照"请进来+走出去"相结合的 形式,提升能力素养,凝聚发展合力。 高规格"请进来"。建立帮带培养机 制,择优选派307名业务指导员,对村 干部进行常态化业务指导,做到"一村 一员",分别在医疗、教育、农牧、文旅 等行业领域开展村干部"点单"、相关 专家"接单"的精准对口培训80余场 次,参与人数达2000余人次。同时让 乡镇包村领导、驻村第一书记、离任村 干部与现任村干部结成"帮带对子", 在发展思路、服务改进上进行帮带,充 分激发村干部在种养殖和农技推广等 方面的新思想、新观念。有目标"走出 去"。采取外出观摩形式,把"课堂"搬 到田间地头、农家庭院,分批次组织全 县村干部赴先进地区参观党建引领农 牧产业发展及基层治理示范基地,以 身边人讲身边故事的形式,对标看齐 先进经验,拓宽工作思路,吸取新农村 建设的好经验、好做法,在对比中看差 距、在交流中学经验,通过实践消化知识,村干部队伍整体能力提升成效显

上好"督促课" 实现"制效结合"

建立"成果导向+跟踪问效"机 制,以制度保障学习效果。注重成果 导向,印发《宁城县在基层党组织中开 展乡村振兴"比武争星"活动实施方 案》,采取"台下比实绩+台上晒成绩" 方式,让每位村书记上讲台,重点围绕 "村党组织书记怎么干、乡村振兴怎么 办"主题,在舞台上晒成绩、定目标、比 发展,以赛促干、以赛破题、以赛争优, 开展"大比武""大练兵"等活动10余 场,参与人数达3000余人次,形成了 "比学赶超"的良好氛围;强化跟踪问 效,通过考勤通报、学员违规告知等方 式把培训和村干部政治待遇挂钩,把 培训成绩作为村党组织书记的各类选 拔和评比的加分项。同时,将村干部 教育培训工作纳入对乡镇的组织工作 考核,要求乡镇每年至少集中培训村 两委正职1次、其他村干部每年2次, 切实将村干部教育培训抓出实效。截 至目前,全县已开展村干部培训50余 场,累计培训人数达2000余人次,全 力激发了村干部干事创业的激情和动

克旗:"智慧助老"到身边 科普服务"零距离"

创建全国文明城市 银龄相伴 守护朝阳

□记者 宋玉静 通讯员 李菲菲

本报讯 老年人是科普工作的重要群体。克什克腾旗科协积极开展老年人科学素质提升行动,实施科普"银龄计划",从智能手机使用、身心健康、居家安全三方面入手为老年人提供服务,充实老年人科技文化生活,让科普活动贴近群众、深入民心。

"智慧助老"到身边,科普服务"零 距离"。克旗科协充分发挥老科协、老 年大学、养老服务机构、社区科普大 学、社区科普志愿者的作用,针对老年 人群体面对面、一对一普及智能手机 实用技术和技能,增强老年人的科学 意识,有效预防和应对网络谣言、电信 诈骗。为提升老年人运用智能技术的 能力,科普志愿者手把手教会老年人 使用智能手机 App 查询和缴纳水费、电费以及医院挂号、预约等功能。 2021年以来,面对老年人累计开展普及智能手机实用技能活动 6 场次,覆

盖老年人1500人次。 与心灵相约,与健康同行。克旗科协聘请旗医院、旗中蒙医院知名专家深入嘎查村组、社区,讲解中老年人常见病危急情况识别与自救、中医养生等健康知识,消除老年人的认识误区,普及科学用药保健知识,同时为老年人免费测量血压、检测血脂,并根据检测结果进行"一对一"的健康生活方式指导,着力营造敬老爱老的社会氛围。2021年以来,全旗累计聘请心理 咨询师开展心理咨询活动4场次、健康宣讲12场次,免费为老年人体检500人次,累计1000名老年人受益。

安全进万家,惠及你我他。旗乡村三级科协组织工作人员、嘎查村(社区)干部、科技志愿者不定期到老年人家中上门服务,对老年人的房屋安全、院落(入户)进出通道、燃气管道、各种电器设备、电线插头插座、开关等进行全面认真检查,帮助老人及时消除家庭安全隐患,手把手科普房屋、燃气、用电、防火、防盗、防汛、报警求助等生活常识。2021年以来,全旗各苏木乡镇(街道)、旗科协累计组织安全科普人户宣传8次,消除安全隐患200个。

全市"两个打造"美术写生作品展开展

□记者 孟静航

本报讯 近日,"喜迎二十大——'山水赤峰·文化家园'全市美术写生作品展" 在市群众艺术馆开展。

本次展览由市委宣传部、市文学艺术 界联合会联合市美术家协会、赤峰美术馆 共同举办。展览按照部署要求,紧紧围绕 全市"两个打造"工作整体要求,以赤峰人 画赤峰为重点,突出表现赤峰地区的人文 地貌与自然风光,描绘赤峰市在乡村振兴、生态文明建设等方面的新气象。作品涵盖国画、油画、水彩等形式,共展出美术写生作品80余幅。

此次作品展内容紧扣时代主旋律,围绕"两个打造"主题特别创作而成,涵盖 "蒙古马精神""中国梦""建设社会主义新 农村"等。此次作品展既是对作者艺术水 平的一次集中展示,也是对全市经济社会 发展欣欣向荣的具体体现。

党的民族理论政策应知应会手册

中央民族工作会议精神

(接上期

李克强在主持会议时指出,习近 平总书记的重要讲话,全面回顾了我 们党民族工作百年光辉历程和历史 成就,深入分析了当前党的民族工作 面临的新形势,系统阐释了我们党关 于加强和改进民族工作的重要思想, 明确了以铸牢中华民族共同体意识 为主线推进新时代党的民族工作高 质量发展的指导思想、战略目标、重 点任务、政策举措,为做好新时代党 的民族工作指明了前进方向,提供了 根本遵循,具有很强的政治性、思想 性、理论性,是党的治国方略在党的 民族工作领域的集中体现。要认真 学习领会,增强"四个意识"、坚定"四 个自信"、做到"两个维护",自觉把思 想和行动统一到习近平总书记重要 讲话精神上来,结合本地本部门实 际,抓好各项任务贯彻落实。

汪洋在总结讲话中指出,习近平 总书记重要讲话立意高远、思想深

邃,科学回答了新时代民族工作举什 么旗、走什么路等重大问题,是党的 民族工作实践的最新总结,是马克思 主义民族理论中国化的最新成果,是 做好新时代民族工作的根本遵循。 要完整准确全面把握习近平总书记 关于加强和改进民族工作的重要思 想,深刻理解核心要义、精神实质、丰 富内涵和实践要求。要从党的百年 奋斗征程把握现阶段民族工作的历 史方位和重要使命,深刻认识铸牢中 华民族共同体意识的历史必然性、极 端重要性和现实针对性,使之贯穿民 族工作各领域全过程。各地区各部 门要把学习贯彻好会议精神作为重 要政治任务,组织开展形式多样的学 习培训和宣传宣讲活动,结合实际研 究制定实施意见,加强领导、压实责 任,搞好协调、强化督查,把党中央的 决策部署落到实处。

来源:赤峰市民族事务委员会

疫情就是命令 防控就是责任

当前疫情形势如何? 国务院联防联控机制权威回应

(接上期)

接种新冠病毒疫苗对于预防重症和死亡是一项非常好的措施。第一,关于接种新冠病毒疫苗,预防重症和死亡的效果是显著的。第二,接种疫苗这项措施和其他防控新冠的措施相比,是简单易行的。第三,接种新冠病毒疫苗可以提高老年人的特异性免疫力。

大量研究显示,如果不接种疫苗, 老年人感染了新冠病毒之后,导致重症、死亡、进入ICU病房的病例还是比 较高的,因此我们建议没有接种疫苗或者没有完成全程接种和加强针的老年人,只要不是禁忌的范围,不属于缓种的对象,我们都建议尽快去接种疫苗,因为接种疫苗要产生保护作用的话,实际上还需要一定的时间,所以我们希望通过接种疫苗让老年人能够产生抵御新冠病毒侵袭的特异性免疫力。

(未完待续) 来源:健康中国

防控疫情·温馨提醒

疫情防控别大意 行为准则要牢记



(接上期) **常通风勤消毒** 清洁卫生需及时

常通风:提倡勤开窗通风,每日 开窗通风2~3次,每次20~30分钟。 温度适宜时,可使窗户常开。

做好清洁消毒:日常保持房间

整洁。处理进口冷冻食品的炊具和台面,病人及访客使用的物品和餐饮具,要及时做好清洁消毒。收取快递时,用75%的酒精或含氯消毒剂等擦拭或喷洒快递外包装,拆封后及时丢弃外包装,并做好手卫生。空调使用前,要对空调壁挂机过滤网、蒸发器表面、进出风口进行清洗和消毒。

保持厕所卫生: 马桶冲水前盖 马桶盖, 经常开窗或开启排气扇, 保 持存水弯水封。定期清洁消毒厕所 内卫生, 洁具和地面表面有脏污或 霉点时, 要及时清洁消毒。

(未完待续) **来源:健康报**

外防输入 内防反弹

中华民族一家亲同心共筑中国梦

创建全国文明城市共享幸福美好生活